



El Santo Padre sufre un grave ataque cardiaco

Los 82 años del Augusto paciente hacen que la crisis inspire inquietud

ROMA.— El Santo Padre ha sufrido hoy, después de celebrar misa, una crisis cardiaca asmática.

El boletín facultativo, facilitado a primera hora de la tarde anuncia que Pío XI va mejorando progresivamente, pero, a pesar de ello, el médico particular del Pontífice, doctor Milani, permanece al lado del paciente.

La noticia de esta crisis, cuyo mayor peligro consiste en la avanzada edad de Su Santidad—cerca de 82 años—ha causado penosa impresión en los círculos del Vaticano.

Han sido suspendidas todas las audiencias.

LAS CONSULTAS CONFIRMAN LA GRAVEDAD, SI BIEN LA SITUACION SIGUE ESTACIONARIA

CIUDAD DEL VATICANO.— Esta tarde fué llamado a consulta el doctor Bianchi, especialista en afecciones cardíacas, quien permaneció junto al Padre Santo más de dos horas.

También visitó a Su Santidad el profesor Milani, médico de Cámara. A media noche se declaró que el estado del enfermo seguía grave, aunque la situación es estacionaria.

EL MEDICO DE SU SANTIDAD OPTIMISTA

ROMA.— A última hora de la noche, el médico de Su Santidad ha declarado que no es de temer un fatal desenlace, puesto que el corazón funciona normalmente, y podría resistir, aunque se declare un nuevo ataque.

FUE REANIMADO CON INYECCIONES

Según comunican en los centros vaticanos, el Santo Padre estuvo sin conocimiento durante una hora, siendo reanimado con inyecciones.

El médico señaló la necesidad de la permanencia en cama en la mayor quietud.

TEMAS DEL MOMENTO

En todas partes, igual

Los marxistas obran lo mismo y son iguales en cualquier parte donde se encuentran. Esto, que tiene todo el estilo de una de las potencias, exactas y célebres afirmaciones del Glorioso General Queipo de Llano, queremos sea hoy el objeto de nuestro comentario. Nos lo sugiere una estadística de los recursos económicos, de las propiedades cuantiosas con que cuenta la organización marxista de Francia, Confederación General de Trabajadores (C. G. T.), que acabamos de ver publicada en "L'Action Française".

El periódico francés señala detalladamente las magníficas fincas urbanas que posee la organización, y cuyo valor, con un cálculo precario, no puede hacerse bajar de cincuenta millones de francos. A esta respetable suma hay que agregar, naturalmente, grandes fondos en metálico, alimentados por las numerosas e importantes cotizaciones de los afiliados.

Pero lo más interesante no es precisamente señalar esas manifestaciones de poderío que concurren en la C. G. T., tan radical y furibundamente opuesta, por otra parte, y como era de suponer, al odioso capitalismo, e incluso a todo sistema garantizador de la propiedad individual. Lo que ofrece un interés especial, sobre todo como ejemplo para incautos y engañados por la hipocresía marxista, es la conducta de esa adinerada organización, la aplicación, el destino que da a sus espléndidos recursos económicos.

Las cifras son extraordinariamente expresivas y mucho más en este caso, donde no están caprichosamente inventadas, sino determinadas por la propia organización, que, en último término, será quien únicamente habrá podido hacer uso de un mecanismo artificioso, a fin de ocultar con el aprovechamiento que a los "leaders" interesa mucho no declarar, ni aun siquiera dejar traslucir.

Aparte de esto, un millón y buen "pico" de francos entregado a la Federación Sindical Internacional en 1937, la C. G. T. ha dirigido su más despreciable protección económica a sus colegas, los rojos españoles. En total, puede cifrarse exactamente esa ayuda, en el momento de confeccionar la estadística, en más de doce millones de francos; concretamente en 12.283.630, que se distribuyen así: 8.663.745 francos para "ayuda al pueblo español" y 3.619.893 para el "Comité de auxilio a los niños españoles". Por otra parte, como dice muy bien "L'Action Française", las Federaciones, Uniones y Sindicatos han enviado directamente muy elevadas cantidades a los rojos españoles.

Magnífico tesoro éste, que el comité de Barcelona habrá venido empleando en la compra de material de

A. FERNANDEZ MARRODAN

Hospital Saint Joseph Paris
ESPECIALISTA EN

RISON Y VIAS URINARIAS.
RAYOS X. — LABORATORIO.
Vaya de Rey, 13 2. — Teléf. 1216

SALIENDO AL PASO DE LAS MENTIRAS ROJAS

La Santa Sede no mantiene relación alguna con el gobierno de Barcelona

LONDRES.— El periódico "Catholic Herald" publica la siguiente información:

"El locutor español de Radio Vaticano pronunció la semana pasada las siguientes palabras: "En estos últimos días ha circulado por determinado sector de la prensa europea el rumor de que los rojos de Barcelona habían reanudado las relaciones diplomáticas con la Santa Sede. Estamos autorizados por la Secretaría de Estado del Vaticano para desmentir categóricamente la veracidad de tales rumores."

No puede ser cuestión de reanudar relaciones diplomáticas con quienes no conceden las necesarias libertades religiosas y conservan cerradas todas las Iglesias. De acuerdo con la nota anterior no existe representación del Vaticano en el Palacio de la Nunciatura de Madrid, y las relaciones siguen rotas."

guerra a costa del sacrificio de esos pobres obreros franceses, engañados por canallas predicaciones. De esos obreros franceses que no llegan a comprender, ¡tal es su ceguera!, la criminal burla de sus dirigentes, que emplean los fondos cuantiosos de la organización en su propio provecho, y ayudas improcedentes, en lugar de socorrer a tanto obrero que sufre la miseria y el hambre, que son consecuencias de los movimientos huelguísticos o del paro.

Mejor que eso, les parece a los "leaders" de la C. G. T. facilitar recursos para que los rojos españoles puedan mantener una resistencia estéril y criminal, para apoyar a la horda, que de haber triunfado hubiera constituido el mayor peligro para su propia nación. Calvo está que, como marxistas, los motivos patrióticos no pueden hacerles mella alguna. Y como tales, también, han de tener especial interés, los conductores de la C. G. T., en mantener este estado lastimoso de los trabajadores en huelga o en paro.

No ha constituido ninguna sorpresa esa estadística de "L'Action Française" para nosotros, que conocíamos perfectamente las disponibilidades económicas de la organización socialista española, tan considerable que le permitía contarse entre los más grandes propietarios en algunos términos, como ocurría en el distrito de Sama y La Felguera, antes de la sangrienta revolución de octubre de 1934.

Ni podían extrañarnos los métodos señalados, porque hemos oído gritar de saforadamente por la libertad de un Thachman, tan de "fuera de casa", mientras que el silencio más indigno acompañaba a las más tiránicas y sangrientas represiones organizadas por "gobiernos" de marcada influencia, de evidente signo socialista y con las que eran ahogadas las lógicas reacciones de los obreros por ellos mismos engañados.

Son iguales los marxistas en todas partes.

El triángulo Berlín-Roma-Tokio constituye una barrera infranqueable

Segundo aniversario del pacto anticomunista

Entra en vigor la autonomía eslovaca

ALEMANIA, ITALIA Y JAPON, EN EL SEGUNDO ANIVERSARIO DE SU PACTO ANTI-COMUNISTA

BERLIN.— Con motivo del segundo aniversario de la firma del acuerdo anticomunista germano-italo-japonés, los ministros de Estado de Alemania, Italia y Japón han pronunciado hoy, por la mañana, discursos que han sido radiados por todas las emisoras alemanas.

Von Ribbentrop ha dicho: La cooperación de los tres países en la lucha contra la organización bolchevique ha dado resultados sumamente favorables, pues los dirigentes de Moscú no han conseguido sus propósitos ni en España ni en China, propósitos que tendían a implantar el bolchevismo en ambos países y tomarlos como punto de partida para determinar una catástrofe general. Los dirigentes de Moscú esperaban también iguales resultados con el problema checoslovaco, pero, gracias a las decisiones de Francia y a la potencialidad de los Estados autoritarios y muy especialmente a la cooperación entre el nacional-socialismo alemán y el fascismo italiano, también han fracasado esos propósitos.

El triángulo Berlín-Roma-Tokio constituye en la actualidad una barrera infranqueable y es uno de los más firmes pilares de la política mundial.

Sería, sin embargo, un error creer que el bolchevismo ha renunciado a la lucha para conseguir sus propósitos, como lo demuestra la campaña desarrollada en la actualidad contra los Estados autoritarios. Este es el verdadero origen de la campaña antialemana, que se viene haciendo en los Estados Unidos.

La campaña contra el bolchevismo no va dirigida contra ninguna nación y no excluye a ningún Estado.

El conde Ciano recordó que en el aniversario de firmar los tres Estados el pacto anti-comunista, tenía la satisfacción de declarar que la solidaridad de Alemania, Italia y el Japón había dado excelentes resultados.

Tengo la convicción, dijo, de que esta solidaridad continuará con igual firmeza y si cabe aún será mayor en el porvenir.

Las tres grandes potencias prestan con esa obra común grandes servicios a la justicia.

El ministro japonés hizo observar en su alocución que el pacto anticomunista constituía para el Japón el principio más fundamental de su política exterior. Esta unión de las tres grandes potencias extiende ya su eficacia por las regiones asiáticas.

El Gobierno del Mariscal Chang Kai Shek tiene los días contados y la obra del Japón podrá desarrollarse sin obstáculo alguno dentro de una eficacia política.

EL JAPON FESTEJA EL ANIVERSARIO DEL PACTO ANTI-COMUNISTA

TOKIO.— Con motivo del aniversario de la firma del pacto anticomunista, se ha celebrado un acto, al que han asistido más de cien mil personas, entre las que figuraban el ministro de Negocios Extranjeros, el Jefe de Estado Mayor, Embajadores de Alemania, Italia y Manchoukuo, ministro de España y representantes de los Gobiernos provisionales chinos.

SOLIDEZ DE LAS RELACIONES GERMANO-JAPONESAS

TOKIO.— Con motivo de la conclusión del acuerdo cultural germano-japonés, el ministro de Negocios Extranjeros ha publicado unas declaraciones, haciendo resaltar que es el primero de esa índole firmado por el Japón y asegurando que las relaciones entre los dos países son cada vez más amistosas, especialmente después de la conclusión del pacto anticomunista.

AGRESION A UNA DELEGACION POLACA

VARSOVIA.— La agencia Pat publica el siguiente comunicado oficial:

Cuando la delegación polaca de la comisión mixta de delimitación polaco-checa se dirigía al encuentro de la delegación checoslovaca en territorio liberado, fue atacada a mano armada, por parte de la población, con el concurso de algunas autoridades y militares en activo.

Dos miembros polacos resultaron heridos y sus automóviles sufrieron bastantes desperfectos. La agresión tuvo lugar en las cercanías de Lanik, Dravski.

Un incidente análogo ha ocurrido el mes último cerca de Ozaka.

La delegación polaca ha suspendido sus actuaciones y el gobierno de Varsovia ha adoptado las medidas necesarias para obtener las de-

bidas satisfacciones y asegurar sus derechos en los territorios cedidos a Polonia en el curso de los trabajos de delimitación.

ENTRA EN VIGOR LA AUTONOMIA ESLOVACA

PRAGA.— "El Monitor" publica hoy la ley de autonomía eslovaca, que a partir de esta fecha tiene vigencia efectiva.

INEXACTITUD DE UNAS INFORMACIONES

PRAGA.— El ministro carpato ucraniano Ravay ha hecho una declaración de protesta contra la noticia publicada en varios periódicos del extranjero acerca de la situación en aquel país.

Dice en ella que sólo se ha declarado el estado de sitio en algunos puntos fronterizos y que es inexacto que la población haya sido maltratada por las autoridades o por los organismos carpato-ucranianos.

URGENTE CONVOCATORIA DEL GOBIERNO CHECOSLOVACO

PRAGA.— El ministro presidente, señor Shiroby, ha convocado a las tres de la tarde el Consejo de ministros para deliberar acerca de la ley de plenos poderes y determinar las formalidades relativas a la elección de nuevo Presidente de la República. No asisten a esta reunión los ministros eslovacos.

S. PONEN AL LADO DE LOS JUICIOS, PERO NO LOS ACOGEN

BERLIN.— En el congreso anual de la Cámara de Cultura del Reich, que ha tenido lugar hoy por la mañana en la ópera de Berlín, el ministro de Propaganda Goebbels, pronunció un discurso, en el cual declaró, entre otras cosas, que el extranjero se pone al lado de los judíos alemanes, pero que, desgraciadamente, no se ocupa de ellos, librando a Alemania de su presencia.

Con la valiosa cooperación de la técnica alemana, ha quedado instalada en España la fonovisión

El Caudillo asistió a la inauguración del importante servicio y celebró algunas conferencias.—En el discurso pronunciado por el Consejero de la Administración de Correos de Alemania, manifestó que la instalación, realizada únicamente hasta la fecha en su nación y en nuestra Patria, era digna de la gran amistad entre ambas

BURGOS.— En el edificio donde se hallan instalados los servicios de propaganda, se ha hecho la instalación de la fonovisión, con que la Administración de Correos de Alemania ha obsequiado a la España Nacional.

Poco antes de la hora fijada, llegaron el Embajador de Alemania, Von Stoehrer; el Cónsul General alemán, Sr. Kohn; el General Valdés Cabanilles, Secretario del Ejército; el General López Pinto, Jefe de la 6.ª Región Militar; Contralmirante Estrada, Subsecretario de Marina; Coronel Hernández, Jefe de Transmisiones del Cuartel General del Generalísimo; al Comandante López Leteche, Jefe Nacional de Correos y Comunicaciones y altas personalidades del Ejército y del Movimiento.

A las 6 hizo su entrada el Generalísimo, acompañado del Vicepresidente del Gobierno y Ministro de Asuntos Exteriores, General Gómez Jordana; del Ministro del Interior, señor Serrano Suñer, y varios ayudantes, siendo cumplimentado por las personalidades allí reunidas.

Después de los saludos de rigor, el Consejero de la Administración de Correos de Alemania, Sr. Platzen y el enviado especial del Reich, pronunció el siguiente discurso:

"Tengo el alto honor de entregar a V. E. en nombre del Ministro de Comunicaciones de Alemania una instalación de fonovisión, segunda de esta clase que existe en el mundo. La obra está en Alemania al servicio de Berlín y Munich. En su construcción se han empleado aparatos de la más moderna técnica por la conocida casa Telefunken. El hecho de que Alemania entregue a la España Nacional lo que hasta hoy ningún otro Estado del mundo posee, pretendiendo sea considerado como una prueba más de la leal amistad y armonía que une a la España Nacional con Alemania. La fonovisión encierra el símbolo de que es el medio de comunicación más perfecto de que se dispone actualmente. Pasa por encima del espacio y del tiempo y personas separadas por una larga distancia pueden, no sólo cambiar impresiones, sino que pueden verse durante su charla, de tal modo que la fonovisión ha creado la unión espiritual más eficaz entre los hombres. Por esta causa, sirve de unión para fortalecer los Estados Nacionales y en el futuro fomentar la comprensión entre todos los pueblos. Así la fonovisión rinde suficientemente el fin a que se dirige de combatir al bolchevismo, fortaleciendo el nacionalismo de cada país y fortaleciendo la paz mundial, mediante el respeto mutuo entre las naciones.

En esta ocasión expreso mis fervientes saludos y hago votos por pronto y felizmente termine el Glorioso Mo-

vimiento que los heroicos luchadores de la España Nacional llevan a cabo bajo el mando victorioso de V. E."

El discurso terminó con un patriótico himno, que fué contestado por toda la distinguida concurrencia.

A continuación, el Comandante Jefe de la Sección Técnica del Ministerio del Interior, que ha cooperado activamente en los trabajos de instalación, explicó a S. E. el Jefe del Estado el funcionamiento y aplicaciones de este nuevo aparato.

Seguidamente, el Generalísimo comprobó personalmente la utilidad de la fonovisión, poniéndose en comunicación con su ayudante, Comandante Martínez Maza, que se encontraba en el salón de actos del Instituto Nacional, donde se había montado otra instalación. Los asistentes pudieron contemplar la imagen de S. E. y de su interlocutor durante la breve conversación que sostuvo.

Luego, el Caudillo habló con el señor Bernard, de la HSMA, expresándole, en el momento en que se ha utilizado por primera vez este invento, su admiración por la técnica alemana, que de modo tan eficaz labora por el progreso de las ciencias en todas sus ramas.

Después, el Ministro del Interior pasó a hablar con el Director de la HSMA, felicitando a la nación alemana por este descubrimiento y por su trabajo en bien de la humanidad, y deseando que pronto se generalice este sistema de comunicación.

S. E. el Generalísimo tuvo palabras de cáddo, elogio para todos los que han

PARTE OFICIAL DE GUERRA

La Aviación Nacional bombardea varios objetivos militares

Parte Oficial de Guerra, del Cuartel General del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las 20 horas del día de hoy:

Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En la noche del 23 al 24 se bombardearon los objetivos de las estaciones de Malgrat y Pineda, puertos de Barcelona y fábricas de Mongat, provocando incendios.

Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Barcelona alcanzando dos buques y provocando incendios en los tinglados, y el puerto de Cartagena alcanzando tres buques.

Fuó derribado un avión enemigo.

Salamanca, 25 de noviembre de 1938.—III Año Triunfal.—De orden de S. E., el General, Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Hacia una restauración monárquica en Hungría?

AMIGO DE ESPAÑA, EL ARCHIDUQUE OTTO TRATO DE ALISTARSE EN UN TERCIO NAVARRO

"L'Action Française" recibe de Londres la siguiente noticia:

"En la residencia del archiduque Otto (Stenckerzeel), se han celebrado unas importantísimas conversaciones entre el pretendiente de la Corona húngara y un grupo de representantes de la aristocracia.

Desde la incorporación de Austria al Reich, el archiduque tiene una tendencia muy acentuada a reemplazar la corona de San Esteban. El primer ministro húngaro Imredy, dimisionario desde hace unos días, no parece inclinado a apoyar a la causa de la restauración de la monarquía; en cambio, algunos ministros la apoyan.

Al parecer el archiduque Otto podría contar, en caso de restauración con el apoyo de Polonia, donde, en ciertos medios, se ha llegado a examinar como solución la de una unión personal entre los reinos de Polonia y Hungría, igual que en tiempos antiguos.

La corona de San Esteban en su parte superior es un regalo del Papa Sixtino II a San Esteban, y la inferior un regalo del emperador bizantino, Miguel Dukas, al rey húngaro Géza I, en el Siglo XII. El archiduque Otto es el hijo de Carlos, el último emperador austro-húngaro, y de Zita, hermana del príncipe Luis, cuyo matrimonio con la cuarta hija del rey de Italia, se anuncia estos días.

Otto ha vivido los años de infancia y adolescencia en Legnizio (Virceya), prosiguió después su educación en Bélgica, donde estudió la carrera de ingeniero industrial. Amigo fervoroso de la España Nacional, quiso alistarse, con nombre supuesto, en el primer Tercio de Navarra.

Intervención en la instalación de estos nuevos aparatos.

Finalmente, los organizadores observaron a los presentes con un refrigerio, terminado el cual abandonaron el edificio.

El pillaje de España

28 millones de francos en plata, enviados por el gobierno de Barcelona, han llegado a Francia

PERPIGNAN.— Un convoy automóvil de diez camiones que transportaba cincuenta toneladas de plata pura en lingotes, ha llegado al puerto de aduanas de Perthus.

La plata estimada en 560 francos el kilo, que ha sido enviada por el Ministerio de Finanzas de Barcelona, representa un valor de 28 millones de francos.

Una vez efectuada la inspección en la aduana, el convoy ha continuado escoltado a Port-Vendres, donde las cajas han sido transportadas en un tren con destino a París y a una dirección desconocida.

Se trata de valores destinados a la liquidación de compras de armas efectuadas con anterioridad en el extranjero por el gobierno republicano español.

DEL TIEMPO Y TAL.....

Delegación Provincial de Trabajo

Gobierno civil de la provincia

Caja de Recluta de Logroño núm. 39

Cuando escribimos estas cuartillas... no decimos las emborrachadas, porque así como en estos tiempos la gente suele bañarse de vez en vez, los periodistas no emborrachan y hasta se esfuerzan en hacer buena letra...

Publicado en el "Boletín Oficial del Estado" de 23 de los corrientes el Reglamento Nacional para el trabajo de la industria siderometalúrgica...

Junta Provincial de Abastos

Table with columns: Precios de las frutas y verduras, including items like Cardos, Berzas, Pellas, etc. with prices in Ptas. mayor and Detall.

REVISION DE MOZOS

Todos los mozos clasificados EXCLUIDOS TOTALES, EXCLUIDOS TEMPORALES o UTILES PARA SERVICIOS AUXILIARES, que pertenecan a los reemplazos de 1929 a 1940...

Audiencia

Por la Sala de esta Audiencia han sido dictadas las sentencias siguientes: Absolviendo a Luis Jiménez Jiménez...

Los vendedores al detall quedan obligados a marcar las calidades del género con sus precios en letra clara y visible...

A las cuatro de la tarde tuvo lugar ayer el piadoso acto de conducir al cementerio el cadáver de la virtuosa señora doña Cayetana Ochagavía Gómez...

Por de contado que en los cine se registró una gran concurrencia. Las dos cintas principales fueron muy de recibir. Hoy en el Matineo se proyectará "Don Quintín el Amargao"...

Condenando, en causa del Juzgado de Logroño, a Alberto Blasco Navarro, como autor responsable de un delito de robo con circunstancias agravadas...

La Junta de Protección de Menores hace público su agradecimiento a don Baldomero Gutiérrez de Logroño, por su generoso ruego de donar cincuenta jerseys...

En la Delegación de Hacienda han sido extendidos libramientos a nombre de Comisión del Puro Obrero de Haro, don Antonio Benito Martínez...

Sección Religiosa

ROSARIO DE LA AURORA.—Saldrá mañana, domingo, a las seis, de la Iglesia de los Padres Escolapios, para terminar en la de la Redonda...

Comisión provincial del curtido

A LOS FABRICANTES DE CALZADO. El Comité Sindical del Curtido ha presentado a todos los fabricantes de calzado...

Riojanitos

¿No lo probó usted todavía? No deje de saborear esta nueva especialidad de la Casa Felipe Romero. RIOJANITOS, venta exclusiva...

Dr. Soler Burgos

ENFERMEDADES PIEL, VENEREAS, MALATTIE VENEREE E DELLA PELLE. Haut und Geschlechtkrankheiten...

Subpagaduría Militar de Haberes de Logroño

PAGO DE HABERES. El personal que los percibe por esta Subpagaduría lo efectuará el día 26, de doce a una y de las 18 a las 19 horas...

Muebles Baratos Anta

L. ANGULO UNZUETA. EMBARAZO, PARTOS, MATRIZ Rayos Ultravioleta.—Diatermia VITORIA, 40.—Teléfono 5 MIRANDA DE EBRO

URBINA APARATO RESPIRATORIO RAYOS X

De 12 a 2. Miguel Villanueva, 2, 2. Telf. 17-17. ESPECIALISTA en Garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4.—Calvo Sotelo, 7.

PONADA CEREAL cura

úlceras, eczemas, quemaduras, herpes, hemorroides, granulaciones. Aviso a los cultivadores de remolacha...

Comisión provincial del curtido

El Comité Sindical del Curtido ha presentado a todos los fabricantes de calzado, que cuantas peticiones de suela y otros curtidos hayan de ser dirigidas a él...

Comisión provincial del curtido

El Comité Sindical del Curtido ha presentado a todos los fabricantes de calzado, que cuantas peticiones de suela y otros curtidos hayan de ser dirigidas a él...

URBINA APARATO RESPIRATORIO RAYOS X

De 12 a 2. Miguel Villanueva, 2, 2. Telf. 17-17. ESPECIALISTA en Garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4.—Calvo Sotelo, 7.

ATENCION

EL NUEVO MODELO del sommier marca "EL LEON" supera a cualquier otro y es ya el preferido del público. Donde no os lo muestren, PEDIDO, EXIGIDLO. Clase única que se fabrica...

Subpagaduría Militar de Haberes de Logroño

PAGO DE HABERES. El personal que los percibe por esta Subpagaduría lo efectuará el día 26, de doce a una y de las 18 a las 19 horas...

Comisión provincial del curtido

El Comité Sindical del Curtido ha presentado a todos los fabricantes de calzado, que cuantas peticiones de suela y otros curtidos hayan de ser dirigidas a él...

URBINA APARATO RESPIRATORIO RAYOS X

De 12 a 2. Miguel Villanueva, 2, 2. Telf. 17-17. ESPECIALISTA en Garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4.—Calvo Sotelo, 7.

ATENCION

EL NUEVO MODELO del sommier marca "EL LEON" supera a cualquier otro y es ya el preferido del público. Donde no os lo muestren, PEDIDO, EXIGIDLO. Clase única que se fabrica...

Subpagaduría Militar de Haberes de Logroño

PAGO DE HABERES. El personal que los percibe por esta Subpagaduría lo efectuará el día 26, de doce a una y de las 18 a las 19 horas...

Comisión provincial del curtido

El Comité Sindical del Curtido ha presentado a todos los fabricantes de calzado, que cuantas peticiones de suela y otros curtidos hayan de ser dirigidas a él...

URBINA APARATO RESPIRATORIO RAYOS X

De 12 a 2. Miguel Villanueva, 2, 2. Telf. 17-17. ESPECIALISTA en Garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4.—Calvo Sotelo, 7.

ATENCION

EL NUEVO MODELO del sommier marca "EL LEON" supera a cualquier otro y es ya el preferido del público. Donde no os lo muestren, PEDIDO, EXIGIDLO. Clase única que se fabrica...

Subpagaduría Militar de Haberes de Logroño

PAGO DE HABERES. El personal que los percibe por esta Subpagaduría lo efectuará el día 26, de doce a una y de las 18 a las 19 horas...

Comisión provincial del curtido

El Comité Sindical del Curtido ha presentado a todos los fabricantes de calzado, que cuantas peticiones de suela y otros curtidos hayan de ser dirigidas a él...

URBINA APARATO RESPIRATORIO RAYOS X

De 12 a 2. Miguel Villanueva, 2, 2. Telf. 17-17. ESPECIALISTA en Garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4.—Calvo Sotelo, 7.

ATENCION

EL NUEVO MODELO del sommier marca "EL LEON" supera a cualquier otro y es ya el preferido del público. Donde no os lo muestren, PEDIDO, EXIGIDLO. Clase única que se fabrica...

Subpagaduría Militar de Haberes de Logroño

PAGO DE HABERES. El personal que los percibe por esta Subpagaduría lo efectuará el día 26, de doce a una y de las 18 a las 19 horas...

Comisión provincial del curtido

El Comité Sindical del Curtido ha presentado a todos los fabricantes de calzado, que cuantas peticiones de suela y otros curtidos hayan de ser dirigidas a él...

URBINA APARATO RESPIRATORIO RAYOS X

De 12 a 2. Miguel Villanueva, 2, 2. Telf. 17-17. ESPECIALISTA en Garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4.—Calvo Sotelo, 7.

ATENCION

EL NUEVO MODELO del sommier marca "EL LEON" supera a cualquier otro y es ya el preferido del público. Donde no os lo muestren, PEDIDO, EXIGIDLO. Clase única que se fabrica...

Subpagaduría Militar de Haberes de Logroño

PAGO DE HABERES. El personal que los percibe por esta Subpagaduría lo efectuará el día 26, de doce a una y de las 18 a las 19 horas...

Comisión provincial del curtido

El Comité Sindical del Curtido ha presentado a todos los fabricantes de calzado, que cuantas peticiones de suela y otros curtidos hayan de ser dirigidas a él...

URBINA APARATO RESPIRATORIO RAYOS X

De 12 a 2. Miguel Villanueva, 2, 2. Telf. 17-17. ESPECIALISTA en Garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4.—Calvo Sotelo, 7.

ATENCION

EL NUEVO MODELO del sommier marca "EL LEON" supera a cualquier otro y es ya el preferido del público. Donde no os lo muestren, PEDIDO, EXIGIDLO. Clase única que se fabrica...



Instantina el nuevo producto "Bayer" que jamás perjudica. más rapidez y mayor seguridad he aquí los principales objetivos de los inventos modernos...

Advertisement for MURICIDA: RATAS Y RATONES mueren con MURICIDA. EL EXTERMINADOR MAS COMPLETO LABORATORIO REUNIDO SEVILLA. TRAJANO 26-TL. 22610

Advertisement for EMILIO CASAS: ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREO. MURO DE LA MATA, 8. DE 11 A 1. BILBAO Su Casa Hotel "Maroño" Correo, 23

Advertisement for CONSULTORIO PARA ENFERMEDADES DE LOS OJOS del Dr. Martínez Ariznavarreta. Fundado por el Dr. Castroviejo. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. SALMERON, 80. LOGROÑO

En Santander ha fallecido el coronel Valencia, uno de los heroicos defensores del Alcázar de Toledo

El representante del Japon visitó ayer Oviedo y las posiciones más importantes que figuraron en el sitio de la ciudad.--La escritora norteamericana Jane Anderson se encuentra en Burgos

HA MUERTO EL CORONEL VALENCIA

SANTANDER.—En la Casa de San Valdecilla y después de grave dolencia, ha fallecido el coronel del Regimiento de Cazadores de Villarrobledo y del primero de Caballería de guarnición en esta plaza, don Antonio Valencia, defensor del Alcázar de Toledo, al lado del General Moscardó y en calidad de segundo jefe de aquellos héroes.

EN LA VICEPRESIDENCIA

BURGOS.—El Vicepresidente del Gobierno y Ministro de Asuntos Exteriores, Conde de Jordana, ha sido acompañado por el Ministro de Defensa, General Dávila, con el que sostuvo una conferencia.

EL REPRESENTANTE JAPONES VISITA ASTURIAS

OVIEDO.—El señor Makoto Yano, representante del Japon, ha visitado las posiciones y líneas atrincheradas de la ciudad, siendo acompañado en su visita por diversas personalidades. El representante japonés demostró conocer con exactitud las incidencias del asedio de Oviedo, sobre el que ha leído documentadas conferencias en su país, conociendo incluso los nombres de diversas posiciones.

ENTREVISTA DE MINISTROS

BURGOS.—El Ministro de Organización y Acción Sindical, señor González Bueno, ha celebrado una larga entrevista con el Ministro de Agricultura, señor Fernández Cuesta.

JANE ANDERSON, EN BURGOS

BURGOS.—La ilustre escritora norteamericana Jane Anderson, que se encuentra en esta capital, ha sido recibida hoy por el Secretario Ayudante del Generalísimo, quien le ha manifestado que el Jefe del Estado la recibirá en un especial detenimiento uno de estos días.

LAS ESCUELAS NACIONALES DE CULTURA FISICA

BURGOS.—La Secretaría de la Delegación Nacional Femenina de Fomento Español Tradicionalista y de las JONS, Dora Maqueda, en representación de la Jefe Nacional, Pilar Primo de Rivera, ha salido para Santander, donde asistirá a la clausura de la escuela nacional de cultura física. De esta escuela saldrán 36 alumnos perfectamente instruidos y que en las diversas provincias dirigirán otras escuelas de educación física.

PERSONALIDADES AMERICANAS EN SEVILLA

SEVILLA.—Esta tarde ha llegado a esta capital el exministro de Instrucción Pública del Uruguay y autor de aquel país, don Eduardo Aedo, y los escritores argentinos don Máximo Bouchil y don R.

HOY Teatro Moderno

EXITO GRANDIOSO de la Grandiosa Película Española

Don Quintín el Amargao

Por ANA MARIA CUSTODIO, ALFONSO MUÑOZ y LUISITA ESTESO

Gracia - Donaire - Simpatía la escuela del Madrid, con un argumento pintoresco, de una obra tan castiza del teatro de Arrieches y Extremera.

Todo LOGROÑO volverá a ver nuevamente esta GRAN película inolvidable.

UNIDAD ENTRE LAS TIERRAS DE ESPAÑA, UNIDAD EN EL HOMBRE Y ENTRE LOS HOMBRES DE ESPAÑA.

EL SUBSIDIO FAMILIAR UNE A TODOS LOS ESPAÑOLES EN LA OBRA NACIONAL DE ELEVAR Y FORTALECER LA PATRIA.

Disposiciones oficiales

BURGOS, 25.—El "Boletín Oficial del Estado", en su número de hoy, inserta, entre otras, las siguientes disposiciones:

Ministerio de Agricultura.—Decreto autorizando al Servicio Nacional del Trigo la apertura de un plazo de adquisición a precio máximo de tasas del Trigo declarado para la venta que obra en poder de los productores.

Ministerio de Defensa Nacional.—Concediendo la Medalla de Suficiencias por la Patria a los soldados del Regimiento de Bailén Iluminado Hernández Benito y Mauro López Cantabrana, heridos graves el 14 de junio y el 3 de septiembre de 1937, respectivamente. Deben percibir la pensión de 12'50 pesetas mensuales con carácter vitalicio, a partir del día primero del mes siguiente al en que fueron heridos.

Convocando un curso de formación de sergentes provisionales de Zapadores, que tendrá lugar en Zaragoza y dará comienzo el 15 de diciembre próximo.

Destinos.—Al Regimiento Infantería de Bailén, comandante don José Izquierdo Arroyo; capitán don Pedro Mellado Cabezas; capitán habilitado don Luis Cárdenas Hinojosa; tenientes provisionales don Juan Viter del Barrio, don Luis Emilio Fernández Puig y don José Ossorio Murillo de la Cueva, altereces don Enrique Iruete Germán, don Pedro Jiménez Castro, don Segundo Martín Ferrer, don Rafael Pascual Martín y don Adrián Palacin Rjo; altereces provisionales don Manuel López Fernández, don Emeterio Macayo Jiménez, don León Peñate Bravo, de Laguna y don Antonio Ortiz de Villatoro; sergentes, don Francisco Pérez González, don Mariano Guillán Pola, don Armando Cauce Pita, don Máximo Sáez Santamaría, don Nemesio Ruiz Conde, don Fernando Sánchez Izquierdo, don Juan Sánchez Melchun y don Bernardo Santero Pérez; sergentes provisionales don Francisco Fernández Castro, don Luis Peñate Cerdeiro, don Román Peña Fernández, don Serafín Salgado Gómez y don Antonio Sánchez Gómez.

Al batallón de Montaña Sicilia: sergentes provisionales don Ildefonso Nogé Rubio, alta del Hospital de Vitoria, procedente del Regimiento de Bailén, y don Gregorio Jiménez de Pablos, alta del Hospital de Logroño procedente del Regimiento de Bailén.

Al Regimiento Infantería de San Quintín, alterce provisional don Isidoro Anta Prieto, alta del Hospital de Zaragoza, procedente del Regimiento de Bailén. Sargento provisional don Jesús García Fernández, alta del Hospital Sigüenza, procedente del Regimiento de Bailén.

Alterce provisional don Jesús Macarro Gómez, procedente del regimiento de Bailén.

A. regimiento Infantería de Argel, Alterce provisional don Roberto Carbonell, alta del Hospital de San Sebastián, procedente del Regimiento de Bailén.

Al Regimiento Infantería de Zaragoza, sergentes don Fernando Dueño Expósito, alta del Hospital de

Importante ciclo de conferencias sobre España

Con todo éxito se llevó a cabo en la "Lessing-Hochschule", instituto superior de divulgación cultural, un ciclo de conferencias sobre España, a cargo del Dr. Konetzke.

Trató los temas siguientes: Las bases de la historia española. Raza y nacionalidad en la Península Ibérica. Isabel la Católica y Fernando de Aragón. La fundación del Estado nacional español y los principios del imperio colonial. Carlos V. Imperio español e Imperio universal. Felipe II. La preponderancia española en la época de la contrarreforma.

Los "héroes" de las brigadas internacionales

PARIS.—La 14 Cámara correccional, juzgó ayer por robo a un voluntario de las brigadas internacionales, Robert Routier, jornalero, de 25 años de edad.

—Yo había ido a la España republicana—explica el detenido—el 6 de febrero último, después de haberme inscrito en las oficinas de la Avenida Mathurin-Moreau (!)

Regresó el voluntario en un convoy de repatriados el 13 de noviembre, acogido con gran entusiasmo en París por los mosqueteros con el puño en alto y entonando la "Internacional".

Routier ha sido detenido en la Bolsa del Trabajo, en el momento en que se daba prisa a poner en práctica los principios enseñados en Barcelona. Acababa de quitarse una bicicleta a un camarada sindicalista y cuando trataba de escaparse con ella el portero de la Confederación intentó detenerle. Este se defendió arrojándole la bicicleta entre las piernas, pero fue detenido.

Luego explicó su caso diciendo que no quería robar, sino atraer sobre él la atención.

Mentira tan ingeniosa no logró convencer al Tribunal, siendo condenado Routier a tres meses de prisión y una multa.

Y como este caso se pueden repetir todos los días, pues los milicianos refieren sus proezas haciendo gala de la manera de robar y pavoneándose de haber "requisado" verdaderas fortunas para asegurarse una buena vejez, como decía un herido en el café:

—Yo he luchado en España para "ganar" dinero a costa de los ricos. Me ha costado una pierna, pero ya tengo lo bastante para vivir sin trabajar.

Tal es el espíritu de esta chusma social defensora de la causa comunista en España.

Oviedo, procedente del Regimiento de Bailén.

Al Regimiento Infantería de Toledo, Alterce provisional, don José L. García Hernández, alta del Hospital de Palencia, procedente del Regimiento de Bailén; sergente, don Manuel Iturriaga Malagarray, don Valeriano Lorenzo Gómez, don Pedro Margarit Pereira y sergente provisional don José García Sánchez, altas de diversos hospitales y procedentes todos ellos del Regimiento de Bailén.

Sección Agronómica de Logroño

LOS PRECIOS DEL ACEITE

La Orden de la Vicepresidencia del Gobierno, fecha 10 del actual, establece los precios que ha de tener el aceite en la campaña que comenzó en 1.º de noviembre actual y terminará en 31 de octubre de 1939.

En cumplimiento de lo dispuesto en la mencionada Orden, los cosecheros productores y fabricantes de aceite de oliva deben vender el ACEITE CORRIENTE DE 3 GRADOS DE ACIDEZ a los siguientes precios:

Meses	Pts. por 100 kilos	Pts. arroba 11'5 k.
Noviembre	226,10	26,00
Diciembre	226,10	26,00
Enero	228,30	26,25
Febrero	230,50	26,50
Marzo	232,25	26,70
Abril	234,00	26,90
Mayo	235,30	27,05
Junio	236,60	27,20
Julio	237,45	27,30
Agosto	238,30	27,40
Septiembre	238,70	27,45
Octubre	239,10	27,50

Si la acidez de estos aceites fuera superior a 3 grados, los anteriores precios tendrán una reducción de 0,125 pesetas por arroba y grado hasta 1,08 por 100 kilos y grado) y de 0,25 pesetas por cada grado que exceda de los 10 (2,17 por 100 kilos y grado).

Si la acidez fuera inferior a 3 grados, los precios tendrán un aumento de 0,25 pesetas por arroba y grado menos (2,17 por 100 kilos y grado).

Estos precios se entienden que son sin envases y sobre vagón en estación de origen.

Los precios de venta del aceite por mayoristas y detallistas serán fijados por el Servicio Nacional de Abastecimientos y Transportes.

Se recuerda a todos, que según el artículo 5.º de la Orden antes citada, todos los tenedores de aceite están obligados a vender semanalmente el porcentaje de sus existencias que la Superioridad señale.

Se recuerda también, que según el artículo 7.º de la antes citada Orden, deben constituirse inmediatamente en cada pueblo, las Juntas encargadas de fijar la tasa de los aceites.

Se recuerda así mismo, que según el artículo adicional de la expresada Orden queda subsistente para los tenedores de aceite, tanto de oliva como de orujo, la obligación de presentar las declaraciones juradas mensuales de existencias, por calidades, a las respectivas Juntas Provinciales de Abastos, así como la de proveerse de los oportunos permisos de venta y de las correspondientes guías de circulación en dichas Juntas.

Logroño, 24 de noviembre de 1938. III Año Triunfal. El Ingeniero Jefe, Enrique de la Lama

Pro Aguinaldo del Combatiente

RECAUDADO EN LA DEPOSITARIA DE FONDOS DEL AYUNTAMIENTO

Suma anterior, pesetas 27.714

Antón Oñate	25
Angel Grávalos Pérez	25
Juana Arrieta	5
Bonifacio Calvo	10
Santos Pérez	5
Félix Torres Gómez	2'50
Eduardo Serrano Gómez	2'50
Vda. de Paulino Torres	2'50
Pilar Torres Gómez	2'50
Vicente Manzanares	5
Sofía Manzanares	10
Antonio Rivas	5
Claudio Gil	25
Francisco Rubio	5
Benito Rivas	15
Torbio Tré	3
Luis Pascual	5
Eulogio Ajamil	5
Vidal Redón (Depositario de Hacienda)	50
José María Rabadán	100
Baldomeo Iturriaga	5
Pedro Fernández Lasanta	25
Felisa de Beitia (Viuda de Martínez)	25
Tomás Martínez Beitia	25
Ildefonso Rodríguez Medina	3
Francisco Calvo Cámara	50
Bar "Maravillas"	25
Antonio Martínez	1
Candelas Antoñanzas	1
María Teresa Martínez Antoñanzas	1
José Antonio Martínez Antoñanzas	1
José María Martínez Antoñanzas	1
Maximiano Palacios	5

Total 28.190

Donativos en especie recibidos en el día de hoy: Antonio Hijelmo ("Bar Hijelmo"). una caja con 12 botellas Sidra Champagne.

Estos donativos se reciben en el almacén de don Tomás Martínez, sito en Bretón de los Herreros, 19 bajo, que está abierto todos los días hábiles, de nueve a una de la mañana y de tres a cinco de la tarde.

EMPRESARIO: RECUERDA QUE ANTES DEL DÍA 30 DEBES PRESENTAR LA AFILIACION DE TODO TU PERSONAL EN LA CENTRAL NACIONAL SINDICALISTA O EN LA ALCALDIA. NO PERMITAS QUE POR NEGLIGENCIA CAIGA SOBRE TI, ADEMÁS DE LA SANCION LEGAL, LA TACHA DE MAL PATRIOTA.

Toma y Daca

Ha sido descubierta—dicen de Inglaterra—el tratamiento eficazísimo de la neumonía, que mataba anualmente 28.000 personas en el país.

Teniendo en cuenta eso de las 28.000 defunciones, no cabe duda que merece un tratamiento duro, desconsiderado y hasta grosero.

En la zona roja han comenzado a prestar servicio, en calidad de catábricos, dos centenares de mujeres.

Y el bigote es obligatorio.

En California del Sur, un formidable incendio ha corrido por toda la región de Topange y por todos los montes de San Bernardino.

Pues se habrá quedado cansadísimo. Seguramente ha tenido que tomar un buen baño y marcharse a la cama.

Ahora que, eso sí, ¡al día siguiente, como nuevo!

A consecuencia de la violenta tempestad reinante, ha suspendido sus maniobras la escuadra francesa del Atlántico.

No hay más que dar un vistazo a los periódicos para ver que, efectivamente, por Francia hay "mar de fondo".

Sin embargo, nos parece excesivo eso de suspender unas maniobras navales. Con haberlas dejado para septiembre, ya estaba bien.

Mitridates soportaba dosis muy fuertes de los venenos más energéticos, sin experimentar trastorno alguno.

Esto se lo cuentan hoy a los sujetos que "heben" las doctrinas frente-populistas y le llaman perche a Mitridates.

La especie de rata más común en Francia es el "Musdesumanus". Aquí, no, aquí, el "mus" es un juego elegante y divertidísimo. Verdaderamente de órdago.

HOY CUESTACION DE Auxilio Social

NO TE OLVIDES DE PREPARAR CAMBIOS QUE LA FACILITEN

RADIOCINEMA

Entre las muchas y muy valiosas publicaciones de la España Nacional, ocupa desde su primer número, puesto preeminente la gran revista ilustrada "RADIOCINEMA".

Justa y merecidísima esa preferencia, ha quedado ahora definitivamente consolidada con su reciente número extraordinario, cuya esmeradísima confección e irreprochable presentación nos autorizan, con absoluta justicia, a otorgarle ese mismo puesto entre las publicaciones similares extranjeras.

El extraordinario de "RADIOCINEMA", entra de lleno en el concierto de las grandes revistas ilustradas mundiales. Pleno de belleza y de arte, intercala entre las fotografías de las más renombradas figuras del Cine y pasajes de las grandes y modernas cintas, magníficos artículos literarios y bonitos dibujos y caricaturas, que obligan a no interrumpir su lectura y a sentir que se llegue a sus finales.

HOY CINEMA SOCIAL

A las 5, 7 y 10,30 LA MAGNA SUPERPRODUCCION "FOX"

Nuestra Hijita

Una película preciosa, delicada, sentimental, amena, en la que la gentilísima SHIRLEY TEMPLE, más artista y más genial, cautiva a CHICOS Y GRANDES.

También le secundan el famoso actor JOEL MC. CREA y ROSE MARY AMES.

sólo 90 céntimos

le costará la cajita de bolsillo con las famosas PASTILLAS RICHELET

una Pastilla Richelet y pasareis el invierno sin catarros.

Venta en farmacias. Caja grande: 1,85 ptas. (timbre aparte). Si desea folleto gratuito para la curación de las vías respiratorias, pídalo al Laboratorio RICHELET, San Sebastián

PASTILLAS RICHELET
Contra, la tos y las afecciones catarrales.

LA FIESTA DEL RAMADAN

SEVILLA.—Esta mañana, en el hospital de la Barsola, se ha celebrado la fiesta del Ramadán. Un grupo de enfermeras, vestidas con trajes flamencos, bailaron sevillanas y otros bailes castizos de Andalucía. Por su parte, un grupo de árabes tocaron y bailaron danzas típicas del Rif.

Presenciaron la fiesta todos los hospitalizados, muchos de ellos en camillas.

El fakir del hospital, teniente de Regulares, Sidi Mohamed, pronunció un discurso, felicitando a los soldados en nombre del Caudillo y del Alto Comisario en la fiesta del Ramadán, siendo muy aplaudido.

Estuvieron presentes el Interventor general y todas las autoridades. La fiesta se interrumpió a las doce, para servir una comida extraordinaria a todos los hospitalizados.

EL SECRETARIO DE LA CASA VELAZQUEZ EN VITORIA

VITORIA.—El señor Legendre, secretario de la Casa Velázquez de Madrid, trasladado provisionalmente a Fez (Marruecos) y que viene haciendo en la prensa francesa una nueva campaña en favor de la España Nacional, estuvo en la mañana de hoy en el ministerio de Educación Nacional. Se interesó vivamente por la marcha de la exposición internacional de arte sacro.

IMPORTANTE DESCUBRIMIENTO ARQUEOLOGICO

BURGOS.—En una gravera inmediata al camino de Corta y de la vía del ferrocarril del Norte, se ha descubierto un gran poblado prehistórico, formado de cañas, de ramajes y barro, cuyo fondo, maravillosamente conservado, está relleno de cenizas y tierra negraza, conteniendo abundantes instrumentos de pedernal, hachas, etc. El descubrimiento fue hecho el pasado domingo por el profesor Martínez Santocilla, quien, acompañado hoy de varios compañeros, ha recogido un inventario de instrumentos prehistóricos, pertenecientes al neolítico y algunos a la edad de piedra tallada, con una antigüedad de 20.000 a 40.000 años. Se trata de un descubrimiento importantísimo para nuestra arqueología nacional, que deberá ser excavado por la reciente Sociedad Hispánica de Arqueología.

Camión U. S. A.

10 TONELADAS, SOBRE BANDAJE, SE VENDE INFORMARAN, "PUBLICIDAD NORTE", Apartado 194. SAN SEBASTIAN.

MANANA DOMINGO

Teatro Bretón
Teatro Moderno
Cinema Social

Formidable Acontecimiento!!! ESTRENO del Sensacional Superfilm

LUCHA CONTRA LA MUERTE ROJA

Una película donde se ve la angustia de un pueblo antes feliz y tranquilo, debatiéndose entre las garras de unas leyes crueles e inhumanas.

Película de un formidable argumento, bellísima fotografía, de técnica perfecta e interpretación irreprochable.

Protagonistas: FRIEDRICH KAYSSLER, M. Injlikhoff, Jessie Vibrog y Hermann Schomberg.

DEPORTES

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S. ORDENES Jefatura Provincial

ORDENES Jefatura Provincial

Por la indudable trascendencia que para la riqueza agrícola y la Economía Nacional representa la más exacta aplicación del Decreto promulgado el 20 de octubre último, inserto en el Boletín Oficial del Estado, el 4 del mes actual, al declarar de interés nacional la realización de las labores agrícolas...

S. E. U.

En la reforma actual de la segunda enseñanza se advierte al primer golpe de vista la tendencia a espiritualizar el Bachillerato. Se da importancia extraordinaria a las Lenguas Clásicas, a la Literatura, a la Filosofía, en fin, a todas aquellas disciplinas que principalmente contribuyen a la formación espiritual del individuo.

los de la O. S. la obligación de archivar diariamente la hoja correspondiente a esta Sección.

Delegación Local El próximo domingo se concentrarán las Juventudes en la forma acostumbrada: toda falta no justificada con anterioridad a la obligación de cumplir esta orden será sancionada.

Relación de mandos con destino a las centurias de Flechas y Pelayos. Jefes de Centuria: Alberto Irujo, Gil, José Luis Martínez de Salinas, José Miguel Delgado, Diego O'Neill Pecino, José María Ramírez, Pedro Bañales.

La mujer hace Patria de infinitas maneras. Hace Patria con una sonrisa. Hace Patria con un gesto. Hace Patria primero, DENTRO DE SU FAMILIA. QUE ES LA BASE DEL ESTADO NACIONAL-SINDICALISTA.

ORGANIZACION JUVENIL FEMENINA El domingo, día 27, acudirán las Flechas a la Misa que para la Organización Juvenil se celebra en la Iglesia Imperial de Santa María de Palacio, a las nueve y media.

DELEGACION DE SANIDAD Debiendo esta Delegación organizar un curso para la formación de Damas Enfermeras Españolas, se ordena a todas las afiliadas que quieran solicitarlo...

FRENTES Y HOSPITALES Donativos recibidos para jersey: Don Silvano Vázquez, 12'50 pesetas; doña Josefa Escalona, viuda de Pujadas, 13; de Sotes; doña Encarnación Herrero de la Riva, 17'5; pueblo de Clavijo: Hermenegildo Hurtado, 5; doña Albina Bala, 5; don Pedro Blasco, 5; don Joaquín Lambre, 5; don Cipriano Ruiz, 5; don Celestino García, 5; don José Muru, 5; Cecilio Fernández, 5; don Urbano Blasco, 5; don José Cabezon García, 5; pueblo de Antol: don Lucio Fernández, 5; don Juan Pascual, 5; don Ignacio Benito, 5; don Cándido Martínez, 5; don Dionisio Ezquerro, 5; don Gregorio Herrero, 5; don Francisco Martínez, 5; pueblo de Tudela: don Francisco Breón Lujo, 12'50; don Roberto Molinas, 12'50; doña Nieves López, 12'50; doña Benigna Marrodán Hérc, 25; don Joaquín Marrodán, 15; don Tomás Sáenz, 15; don Pedro Marrodán Ruiz, 15; Benigno Sáenz García, 15; Niños Voluntarios de Cristo Rey, 15; don José Santos, 15; don Julio Gómez, 15; don Dionisio Santos, 15; don José

FUTBOL

QUIDANDO EL DEPORTE

Entre las notas que repasamos para alimentar la curiosidad de nuestros aficionados—no muchas, porque son pocos los compañeros que muestran asiduidad en el cultivo en las secciones deportivas—encontramos algunas que nos revelan la atención que en distintas regiones conceden al deporte. En La Coruña, por ejemplo, el Ayuntamiento ha aprobado un crédito de 200.000 pesetas para las primeras obras de un gran estadio que permita celebrar partidos y pruebas deportivas de la mayor importancia, y en el que la juventud coruñesa realiza toda clase de pruebas y educación deportiva. Es un rasgo, éste del Municipio coruñés, merecedor de todos los elogios y muy digno de ser imitado.

En mayor cuantía, aun cuando proporcionalmente no lo sea, está el acuerdo de Finlandia de destinar un millón de millones para la Jornada Olímpica, que en dicho país ha de celebrarse el año 1940.

Y log 52 millones que en Alemania se invierten, anualmente en atender cuantas manifestaciones tiene el deporte.

No es de extrañar, por tanto, que en las contiendas internacionales, sue-

nen siempre en los primeros puestos los deportistas de esos y otros países que conceden igual atención a su educación física.

Ante esos estímulos ajenos, ese gesto de la capital gallega es en extremo alentador. Y si cunde...

PUPURRI DE NOTICIAS

Entre los países que más probablemente cuentan para ser escenario de los sensacionales encuentros de la Copa del Mundo, en 1942, figura la Argentina que, de ser favorecida, construirá en su capital un magnífico estadio para jugar las semifinales y la final del campeonato.

Francia tiene en puerta dos grandes partidos internacionales, contra Italia y contra Hungría. Ante esos acontecimientos de tanta trascendencia, el seleccionador francés está presionando "moris" y parece que ya ha decidido cuál será el once representativo de su nación.

El motociclista Tenui, ha batido en el andrónico italiano de Monza, el record mundial de velocidad en motocicleta, fijándolo en una media horaria de 182 kilómetros 629 metros. En esto de records hay que aquilatar hasta un simple metro.

Hace 25 años

En la iglesia de Palacio se verificó el enlace matrimonial de la señorita Esperanza Marín y Planzón y don Luis Hincapié Recalde, actuando de padrinos don José Royo, tío de la contrayente y doña Luisa Recalde, madre del novio. El acto se celebró en familia, siendo obsequiados los concurrentes en el Hotel Comercio.

En la sesión que celebró la Junta de Protección a la Infancia, se acordó que se implantase en las escuelas la gimnasia sueca.

En el Frontón Bati-Jai se jugó un gran partido de pelota a remonte y a 50 tantos entre Azpiroz, Fernández y Román contra Piquero de Elgoibar, habiendo éste por 10 tantos.

El ferrocarril de Pamplona a Logroño iba muy bien en peregrinación por los centros burocráticos de Madrid. Y en cuanto a empresas constructoras no faltaban, pues había cuatro que agoraban y concurrir a la subasta.

El célebre aviador Garros que había realizado vuelos en Logroño en las fiestas de San Mateo, tripulando un monoplano y acompañado de otro atractor, dió tres vueltas completas y volvió con la cabeza hacia abajo. Era la primera vez que se había realizado esa experiencia con pasajero.

En Manilla fué pedida la mano de la señorita Timotea Hurtado para don Emilio Jimeno, fijándose la boda para los últimos días del próximo mes de diciembre.

En Haro quedó cerrada la suscripción popular para costear las insignias de la Gran Cruz del Mérito Agrícola que fué concedida al director de la Estación Biológica, don Victor C. Maso de Zubizaga, la cual ascendió a la cantidad de 835'90 pesetas.

En Manilla fué pedida la mano de la señorita Timotea Hurtado para don Emilio Jimeno, fijándose la boda para los últimos días del próximo mes de diciembre.

En Haro quedó cerrada la suscripción popular para costear las insignias de la Gran Cruz del Mérito Agrícola que fué concedida al director de la Estación Biológica, don Victor C. Maso de Zubizaga, la cual ascendió a la cantidad de 835'90 pesetas.

ORGANIZACIONES JUVENILES

Delegación Provincial Nota importante Por la Delegación Nacional de Organizaciones Juveniles, se me comunica que por razones insuperables por el momento, todas las EMISIONES ESPECIALES DE RADIO NACIONAL tendrán lugar quincenalmente, en lugar de semanalmente, sin perjuicio de empezar el próximo jueves, día primero de diciembre, trasladándose la hora a las diez y 35 minutos de la noche, por lo cual serán oídas por los Instructores y Delegados en sus domicilios, los cuales trasladarán las órdenes y consignas a los muchachos cumplimentando por su parte las que les correspondan.

El Subsidio Familiar

Ministerio de Organización y Acción Sindical

(Continuación) Sexta.—Acordar las inversiones de capital y del fondo de reserva de la Caja. Séptima.—Informar sobre todos los asuntos que les someta el Ministerio de Organización y Acción Sindical o el Director del Instituto. Octava.—Proponer al Ministerio las reformas administrativas y reglamentarias que la experiencia aconseje.

Los de la Caja Nacional se prestarán en las Oficinas centrales y en las sucursales o Delegaciones directas del Instituto Nacional de Previsión, reflejándose en sus operaciones con la separación necesaria, para que en todo momento se manifiesten con el debido deslinde los bienes y derechos y las obligaciones y responsabilidades de esta Caja Nacional.

COMENTARIO En los anteriores artículos se determinaba el Organismo administrativo encargado de la gestión de este Seguro y se regula su funcionamiento. La CAJA NACIONAL DE SUBSIDIOS FAMILIARES, creada y regida por el INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION en cumplimiento de la Ley de 18 de julio de 1938, tiene las siguientes características: Es entidad de derecho público. Tiene personalidad jurídica propia, con recursos, bienes y responsabilidades y contabilidad independientes de los demás seguros sociales encomendados al Instituto Nacional de Previsión. Opera en todo el territorio Nacional. Tiene su domicilio en el Instituto Nacional de Previsión.

Sus funciones son: Administrar los recursos del Seguro Familiar. Organizar los servicios necesarios para el cobro de cuotas y pago de subsidios. Perorar, contabilizar y administrar los fondos de reserva. Aplicar los excedentes que resulten. Organizar la propaganda. Realizar estudios, aprovechando las estadísticas para robustecer y perfeccionar el régimen. Cuentas obras le encomiende el Ministerio. Los órganos rectores de la Caja son los del Instituto, por un Director Delegado, nombrado por el Ministro y un Consejo especial con su Comisión Permanente, utilizando para sus servicios el personal del Instituto.

ARTICULADO CAPITULO QUINTO Del procedimiento administrativo. Empadronamiento de asegurados. Artículo cuarenta y dos.—Toda entidad o particular que ocupe trabajadores, empleados o funcionarios en territorio español, tiene la obligación de presentar en la Caja Nacional o en una de sus Delegaciones las declaraciones y documentos que aquélla exija para la aplicación de este régimen.

Los camaradas que a continuación se expresan se personarán en la Oficina de la Delegación Local (General Mola, 64, segundo), hoy, sábado, de siete a ocho y media de la noche para un asunto que les afecta: Danle Maute, José Pascual, Rufino Infante, Valentín Iturriga, Angel González Veilla y Julián Portugal Sureda.

Artículo cuarenta y tres.—Los patronos que tengan centros de trabajo en diversas provincias o regiones, podrán cumplir las obligaciones que impone este Reglamento en la Caja Nacional o en la Delegación de la misma que prefieran, pero presentando, de sus declaraciones tantos ejemplares como sean las Delegaciones de la Caja en que hayan de surtir efecto con relación al personal de los Centros de trabajo que en cada territorio tengan.

OFICINA DE COLOCACION

SE OFRECEN: Oficinas con conocimientos de contabilidad, Contables. Percepción del subsidio Artículo cuarenta y cinco.—Para que un asegurado pueda percibir de la Caja el subsidio correspondiente a sus gastos familiares, será preciso: a) Que tenga derecho a él. b) Que haya presentado el documento relativo al estado de familia. c) Que su entidad patronal esté al corriente en el cumplimiento de sus obligaciones de declaración y cotización por todo el personal ocupado en el mismo Centro de trabajo a tenor de lo que en este Reglamento se dispone.

Artículo cuarenta y seis.—En el caso de que por culpa de la entidad patronal un asegurado no pueda percibir el subsidio que, supuesto el cumplimiento de las obligaciones patronales, le hubiera correspondido, el perjudicado, aparte de la reclamación que pueda hacer a la jurisdicción correspondiente, denunciará el hecho a la inspección para que el patrono culpable se apliquen las sanciones previstas en los artículos 78 y 79.

Crónicas de la Región

HAN COMENZADO IMPORTANTES OBRAS DE REFORMA EN LA CASA AYUNTAMIENTO DE CENICERO, EXISTIENDO TAMBIEN EL PROYECTO DE PAVIMENTAR LA PLAZA DE ESPAÑA.

CENICERO, 23.

Nuestro Ayuntamiento ha comenzado las obras que forzosamente había de realizar en su casa de la Plaza de España. Estaban mal los servicios y dependencias y forzoso era la reforma que la dejará en perfectas condiciones y mucho más capaz por poder aprovechar bien todo el terreno, cosa que con las construcciones antiguas no se hacía.

Es también proyecto del Ayuntamiento acometer a seguido el pavimento de la Plaza de España, lugar apropiado y único para los actos públicos y conciertos y que actualmente está imposible bajo todos los puntos de vista, ya que sobre todo cuando llueve, los charcos y el lodo lo hacen intransitable.

Muchas calles, y con la ayuda de los vecinos que es natural se aprovechan de las mejoras, pueden también en épocas de poco trabajo agrícola, arreglarse con cemento.

El vecindario de Cenicero debe anular a sus autoridades para que con pleno conocimiento de causa comiencen las mejoras necesarias y precisas, bien entendido que el esfuerzo que tenga que efectuar ha de ser compensado con los beneficios que de las mejoras se han de recibir.

Se está recibiendo por mediación de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., el abono de que se carecía y por cuyo motivo no se efectuaba la siembra. Como la tierra está bien saturada de humedad, hay que esperar que, aunque con retraso, la semenera podrá hacerse en condiciones de que rinda normalmente.

La cosecha de vino, aproximadamente como la anterior, ha dado en general muy buenos vinos de paladar y aroma, y graduación mucho mayor de lo que se esperaba. Un poco de cuidado ha de poner todo cosechero para las operaciones de trasiego, rellenos y vigilancia de posibles alteraciones en evitación de perjuicios.

Los compradores han comenzado sus operaciones y, en general, se ha hecho por encima de la tasa normal, es decir aprovechándose del 10 por 100 en más para aquellas clases que se distinguen de las demás. Hay que esperar hasta el 15 y 15 y medio y muchas otras las que se ven de 14-X.

AUTOL, 25.

NUOVO MARTIR DE LA PATRIA.—El día 21 de este mes se corrieron las primeras noticias de haber alguna desgracia de este pueblo en los frentes de batalla sin decirse a quién correspondía. Esta triste nueva se confirmó por un telegrama recibido en la Alcaldía, en el que se anunció la muerte del estimado joven Pedro Bermejo Lacábara, quien a los 23 años, había ofrendado a Dios su vida en defensa de la Patria. Seguidamente sus padres organizaron el viaje para ir a buscar el cuerpo de su querido hijo y ayudado por estas autoridades, consiguieron una de las camionetas de las fuerzas legionarias, que generosamente accedieron a este viaje.

Fue su mismo padre don Pedro Bermejo Peñafla, quien lleno de valor partió para esta fúnebre comisión, regresando en la madrugada del 24, depositando el cadáver en su propio domicilio.

A las cuatro de la tarde se organizó el entierro, para lo cual, las calles del trayecto se engalanaron con colgaduras, a las que se adornaron crespones negros.

El cadáver, cuyo féretro iba cubierto con la Bandera Nacional, fué sacado de su casa a hombros de familiares. Presidía el duelo el padre del niño y una hermana, dándole guarda de honor a un piquete de legionarios con bayoneta calada, a los que seguían las autoridades, varias parejas de señoras portadoras de preciosas coronas de flores naturales, el clero parroquial con Cruz alzada, una gran muchedumbre del pueblo, en la que predominaban los hombres y una sección de los mismos legionarios.

Después de los responsos rezados en la sepultura, y antes de darle tierra, su padre, don Pedro, con una euforcía de ánimo sin igual y valor imponderable, pronunció las siguientes frases: Pueblo mío de Autol, autoridades, Milicias y acompañamiento todo: "Como padre del presente difunto no sé cómo expresar mi profundo agradecimiento por el acto tan piadoso que habéis llevado a cabo, acompañando a mi hijo, que ha dado su vida por Dios y por la Patria, hasta su última morada. Recibid todos mis más expresivas gracias por el acto realizado. ¡Arrriba España! Estas frases, dichas con tanto valor, arrancaron no pocas lágrimas. El señor alcalde dió el grito de Gloria a los Caídos y otra voz lanzó por tres veces el nombre de Pedro Bermejo Lacábara, que fué contestado con el ¡Presente! Descubierto el ataúd se hizo un desfile ante el cadáver y seguidamente se le dió tierra.

Esta mañana se le hizo el solemne funeral que asimismo ha estado muy concurrido de vecinos y fuerzas legionarias, comunicándose a los padres el pésame por la desgracia que les aflige, primeramente por el párroco en senda plática, que pronunció en la Iglesia, y después por autoridades del vecindario a cuyas manifestaciones dimos la nuestra.

SOLDADOS VIAJEROS.—En estos días disfrutan sus permisos con sus familias los siguientes jóvenes con-

batientes, Eugenio Hernández, Pedro Calvo, Fernando Martínez, Luis Pérez, los hermanos Ramiro y Alejandro Arnedo.

—Salió de nuevo para el frente, ya restablecido de sus heridas, el simpático y valiente joven altérez, don José Lasanta Martínez.

SANTA CECILIA.—En su día la banda municipal que dirige don Adolfo Hernández, honró a su patrona, con bonitas danzas, que pararon en las casas de los músicos y que tuvieron la deferencia de hacerlo también ante la nuestra, cuyo acto les agradecemos. Después asistieron a una misa, y por la tarde se volvieron a reunir en la más estrecha intimidad para sin más ostentación gozar de una merienda preparada al efecto.

Que lo repitan aún muchos años deseamos.—H.

ARENZANA DE ABAJO, 24.

DEFUNCION.—Habiendo recibido los Santos Sacramentos, a la avanzada edad de 82 años, dejó de existir doña Matea Vergara. La gran estimación de que gozaba se puso de manifiesto en la conducción de su cadáver, piadoso acto, al que asistieron numerosos vecinos de este pueblo y de los cercanos. A sus apenados hijos y demás familia, nuestro más sentido pésame.

DEL VINO.—Ya se han terminado las operaciones de las bodegas, estando haciendo el aforo, el cual, no se ha terminado, aunque se calcula en unas 75.000 cántaras. La corrección será sacada a remate el próximo domingo. Ya hay cubas claras para la venta.

—Se está llevando a cabo la siembra de cereales, en inmejorables condiciones, debido a las lluvias que van cayendo.

—Ha llegado de la Comandancia de Burgos el guardia don Alfredo Munguía a pasar unos días con su familia.

—T. Fernández.

Ponche CUESTA

Exquisito Licor lo toman todos Señoras y Caballeros. "PONCHE CUESTA" es el mejor.

Polluelos

DE UN DIA. Próxima la temporada, admito encargos para entregar en las fechas que convenga. También admito encargos para cría de pollitas de 7 semanas, 3 meses y 6 meses. Razas: Leghorn Blanca, Castellana negra y Prat Leonada. Avícola Riojana, Carretera de Soria, Km. 3. Director, Agustín Nóvoa.

VENDO VACA recién parida, con su ternero. Tratar, José Seisas, en Briñas.

VACAS HOLANDESES jóvenes, vende cuatro el señor Veterinario de Elciego (Alava).

TRASPASO TIENDA muy céntrica para cualquier negocio o bar. Razón en NUEVA RIOJA.

HUERTA vende de cuatro fanegas, dentro del radio; precio 26.000 Ptas. Agencia Escudero, Sagasta, 14, 4.º.

TOMARIA EN ARRIENDO, MOLINO con terreno, preferible en Rioja Alta. Dirigirse por carta, con precio y detalles, a: José Muro, General Eguía núm. 29, 2.º, derecha. BILBAO. (a)

EDICTO

COMUNIDAD DE REGANTES DEL CANAL DE LODOSA DE ALDEANUEVA DE EBRO
El Sr. Presidente de la Comunidad de Regantes del Canal de Lodosa de Aldeanueva de Ebro,

CONVOCA por el presente a Junta General ordinaria, en primera convocatoria, para el día 26 de diciembre próximo y hora de las ONCE de su mañana, en el Salón Social, Zugasti núm. 2, para dar cumplimiento a lo que disponen sus Estatutos.

Aldeanueva de Ebro, 25 de noviembre de 1938.—III Año Triunfal.

El Presidente, Bernardino Jiménez

TOMARIA EN TRASPASO TIENDA céntrica de Ultramarinos, con existencias. Escribir con detalles a E. T., NUEVA RIOJA. Reserva absoluta.

OTROEN. Se vende a toda prueba, seminuevo. Razón, NUEVA RIOJA.

DESEO HABITACION sin muebles, derecho a cocina, en casa seria, para dos señoras; pagaría 50 pesetas. Razón, NUEVA RIOJA.

SE CEDE HABITACION al Mediodía, con dos camas, para matrimonio o dos amigos, sólo para dormir. Razón en esta Administración.

SE OFRECE SEÑORITA, de 17 años, con conocimientos de contabilidad, para casa particular o para un comercio. Informes en esta Administración.

VENDO MOTO-BOMBA ELECTRICA, medio H. P., completamente nueva, y compraria TORNO entre puntos de unos 2 metros, aunque esté en malas condiciones, y motor eléctrico 1 H. P. 210 voltios. Adolfo Brán, San Adrián.

NODRIZAS

—Soltera, leche fresca de 15 días, desea criar en casa de los padres de la criatura. Razón, Practicante de El Redal.

SE DESEA HABITACION con derecho a cocina. Razón, Bar "El Maño", San Agustín, 15.

TABERNA. Se traspasa o arrienda, en acreditado establecimiento conocido por "El Rey de la Sidra", Calle de Juan Lobo, 10.

¡ATENCIÓN! Se venden muebles de ocasión. Informes, NUEVA RIOJA.

SE VENDE CHALET con GARAGE, huerta y gallineros, carretera Villamediana, a un kilómetro de la capital, y una MAQUINA DE ESCRIBIR. Informes en NUEVA RIOJA.

SE VENDE UNA MULA de 4 años, ocho cuartas de alzada y a toda prueba. Tratar con Crescencio López, en Zarratón.

OVEJAS. Vende cien, todas preñadas, una PAREJA DE VACAS de 6 años para trabajo, con sus crías, y UNA PAREJA DE BUEYES de 7 años para trabajo, o se cambian por ganado de carne o vacas lecheras. José María Daroca, en Navarrete.

SE NECESITA LOCAL, cerra automóvil. Ofertas a NUEVA RIOJA.

VENTA DE AUTO. Ocasión para adquirir un automóvil marca "Studebaker", en buenas condiciones. Presta servicio al punto. No puede atenderlo su dueño. Dirigirse a don Antonio Nancbares, Miranda de Ebro.

VACAS. Vende dos; una entrada en siete meses preñada y la otra parida de dos meses. Crescencio Zorzano, en Alberite.

VENDO 60 OVEJAS, pariendo, y 20 BORREGOS. Hilario Pérez, en Ventosa de Rioja.

SE VENDEN 18 OVEJAS cerradas, un MACHO de tres años con la marca y a toda prueba. Informes. Serapio Bretón, en Bergasa.

MOTO. Vendo por ausencia. Vara de Rey, 24, 5.º.

TRASPASO INDUSTRIA de porvenir, por no poderla atender su dueño. General Franco, 52.

CONTABILIDAD. Cálculo mercantil y reforma de letra por profesor particular. Calle de Victor Pradera, 3, 1.º, izquierda. (Athérida).

SE NECESITAN APRENDIZAS en la Peluquería "ALEJANDRO", General Mola, 104, primero.

CASA vende con tres cubiertos grandes y 6 fanegas huerta, junto carretera, propio vaquera o granja. Carretera de Burgos, a 700 metros conosmos, "El Vasco".

HORTELANO con poca familia, se precisa para atender huerta y animales. Razón en NUEVA RIOJA.

COMPRARIA MOTOR ELECTRICO, de 16 a 18 H. P., 110 a 220 voltios, o cambiaría por uno de 10, marca A. E. G.; y otro de 2, A. E. G., ambos en perfecto estado. Florencio Gómez, en Ezcaray.

MOSTRADOR Y ARMARIO. Se venden. Informes en esta Administración.

CAPAZAS DE ARTANA

Para Molinos de Aceite. Tiene existencias la Casa **PABLO HERRANZ** Armas, 10 ZARAGOZA



Contra **INAPETENCIA • DEBILIDAD**

La madre cuando cria transmitirá energías a sus hijos tomando el famoso reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

Este Jarabe deben tomarlo también los niños para llegar fuertes a la adolescencia.

LAXANTE SALUD Suavísimo contra el estreñimiento. Pídase en farmacias.

Pérdidas

—Una pulsera de cadena, en la noche del domingo, entre el Cino Moderno y el bar "La Polar". Se gratificará a quien la entregue. Razón en esta Administración.

—Un reloj de pulsera de señora, de la Avenida de Colón al Teatro Moderno. Se gratificará su entrega en esta Administración.

—La señora que recogió un rosario en la calle de San Bartolomé, acerca del refugio, puede entregarlo en la calle Caballería, 39, 2.º, donde se lo gratificará.

—El lunes 14 del corriente y en el auto correo que hace el servicio de Logroño a Canales de la Sierra, se extravió un SACO que contenía unos zapatos de mujer, 2 pares zapatos de goma y unas abarcas de goma; quien lo hubiese recogido lo entregará o avisará a don Antonio Lacalle, en Baños de Río Tobía.

—Un RELOJ de pulsera esmaltado, con correa. Se gratificará su entrega en NUEVA RIOJA.

YEGUA DE TRES AÑOS, se vende en 600 pesetas. Razón NUEVA RIOJA.

Aviso al Público

Habiéndose hecho cargo de los servicios de Autobuses Logroño-Entrona don Julio Jiménez Sáez, industrial de esta ciudad, pone en conocimiento del público que, a partir del 1.º de diciembre próximo, los precios en todos los servicios serán los siguientes: Logroño-Navarrete, Ptas. 1,20, Logroño-Medrano-Entrona Ptas. 2,00. (incluido el timbre)

Horas de salidas las de costumbre. El servicio de Santa Coloma se reanudará tan pronto se adquiera el material móvil necesario. Billetes y facturaciones (encargos): Café-Bar "Tivoli", Gallaría, 13. Logroño, 24 de noviembre de 1938. III Año Triunfal.

Subasta de obras

El próximo día 8 de diciembre, a las once en punto, en la Casa Consistorial y en pliego cerrado, se procederá a la subasta de construcción de un lavadero y alcantarillado del río, bajo el tipo y condiciones que serán leídas en el acto de la misma. Herramienta, 21 noviembre 1938. III Año Triunfal.

El Alcalde, PASQUAL RANERO

SE ALQUILAN DOS LOCALES comunicados o separadamente. Razón, General Franco, 52.

VENDO APARATO RADIO GRAMOLA "Philips", 1.200 pesetas. Cesáreo Vellejo, Terrobo de Cameros. Para verlo, en la Fonda del Carmen, Logroño, o cambio por otro corriente continúa.

Mejor servicio y mayor economía

Agencia Fúnebre Berger

SAGASTA, 27
Tls. 1119 y 1752

INTERINA. Se necesita, informando en NUEVA RIOJA.

SE ARRIENDAN dos habitaciones ventiladas, en sitio céntrico, con pension completa. Razón, NUEVA RIOJA.

SE OFRECE PELUQUERO, habiendo trabajado en capital, para trabajar en Logroño. Razón, NUEVA RIOJA.

SASTRA. Hace y da vuelta a trajes y abrigos. Laurel, 12, tercero.

Peluquera

se necesita oficiala completa. Ofrecemos buena remuneración y porcentaje. Ofertas al Apartado 217. SAN SEBASTIAN.

¡Atención! ¡Atención!

Antes de decidirse a aprender a conducir, consulte precios y vea las marcas de coches modernos que actualmente tiene la Academia Casado. Con motores exclusivamente para prácticas de mecánica y personal técnico, lo cual garantizamos. Carnet en 5 días. Duquesa Victoria, 13 Garage

PANADERIA MODERNA. Se vende o traspasa con buena clientela. Informes, Pablo Grijalba, en Fuenmayor.

MOTOR DE VAPOR, SE VENDE. Razón, Estanislao López, Casa Marrodrán.

SE TRASPASA en la calle Sagasta, núm. 23, una planta baja sin artículos. Informes, Barriocepo, 33, 2.º.

MADERA DE PINO Y CHOPO. se compra en la FABRICA DE CONSERVAS ULECIA.

DESEA COMPRAR O VENDER UN AUTOMOVIL? Consulte con "AUTOS BOBEDA" y encontrará lo que usted desea. Carretera Villamediana, 2. Teléfono 22-11.

PASTRANA

Teléfonos: 1754 y 1258

SE NECESITA ADMINISTRADOR de fincas rústicas y urbanas, que sea práctico en viñas, con casa, leña y luz para pueblo próximo a la capital. Informes en NUEVA RIOJA.

SE DESEA, en casa tranquila y limpia, pensión completa para caballero solo, larga estancia. Sitio céntrico y baño. Dirigirse a esta Administración.

SE CEDE HERRAJE en un pueblo de la provincia de Logroño. Razón en la Administración de este periódico.

SE VENDEN 20 BORREGOS y 20 borregos de año. Tratar con Gerónimo Barrio, en Santa Cecilia.

APRENDIZ. Se necesita. Marqués de Murrieta, 5, Farmacia.

CHICA SE NECESITA. Razón en esta Administración.

Sabañones

NO SALEN, O SE CURAN USANDO CREMAGIL.

SIRVIENTA, bien impuesta, se necesita. Informarán, NUEVA RIOJA.

COMPRO BIDONES de hierro inservibles. Alberto Gómez, en Santo Domingo de la Calzada.

CABRAS de buena calidad, se venden catorce, juntas o separadas, cinco pariendo y las otras en enero, vende Victoriano Escalona, en Bergasa.

OVEJAS, 145 pariendo y para parir, y un MACHO de 3 años, a toda prueba, con 2 dedos sobre la marca, vende Andrés Tejada, en El Redal.

CASAS VENDO, sitio céntrico, a Ptas. 25.000; una de ellas con bajo desalquilado para tienda. Agencia Escudero, Sagasta, 14, 4.º.

SE VENDE UNA CALDERA de hervidores 60 H. P. Razón, Ricardo Madrodrán, Canales, 51, Calahorra.

COMPRO, pagándola bien, BICICLETA para niño de cuatro años. Razón, Murrieta, 46, 2.º, derecha.

SE TRASPASA VAQUERIA con once vacas, y su clientela, o se venden sueltas. Eusebio Ortúño, camino de Cascaos, Logroño.

CRISTALES.—AUGUSTO BERMEJO Junto al Ayuntamiento.—Logroño.

SE VENDE AUTOMOVIL "Renault", seis cilindros. Razón, NUEVA RIOJA.

SE DESEA PENSION completa para tres amigos. Razón, NUEVA RIOJA.

FURGONETA marca "Debuton", 14 H. P., para unos 750 kilos, se vende. Razón, NUEVA RIOJA.

MAQUINA TRILLADORA. Se vende una seminueva, marca "Ruston n.º 2", con motor Lister de 25 caballos. Tratar con Pedro Rodríguez, en Sotés.

SE TRASPASA UNA PANADERIA y una LECHERIA con diez vacas de raza holandesa, jóvenes, para parir tres de ellas y las demás dando abundante leche, con amplios locales, por trasladarse a la capital su dueño. Para tratar, Felipe Puras, Pradolungo.

AMA SECA. SE NECESITA. (General Franco, 5, entresuelo. Inútil presentarse sin buenos informes.

FELIX BENITO ARNEO ¡Saluda a Logroño!
Y se complace en ofrecer a su distinguida clientela los servicios de Practicante en Medicina y Cirugía, y su esmerado Salón de Barbería, con sillones americanos en Muro de la Mata, 10. Su domicilio, en Arenida de Navarra, 12, 2.º, derecha.

¡A to aquí!

Escuela de Chóferes

La más antigua de la provincia. Práctica con coches de varias marcas. Curso completo hasta la obtención del Carnet, encargándonos de la tramitación rápida del mismo. No confundirse.

GARAGE CENTRAL

DUQUESA DE LA VICTORIA, 17

HERRADÓN que sepa cumplir su deber, lo necesita el veterinario don Santiago Abad, en Autol, a quien pueden dirigirse los interesados.

MACHO quinceño, de 6 cuartas y media, y una YEGUA de 9 años, de 7 y media cuartas, vende Antonio Marcos, en Badarán.

TOROS de un año, vende dos, Ambrosio Lumberras, en Lardero.

Nueva Casa

DE COMPRA Y VENTA DE MUEBLES USADOS. Ruavieja, 61, detrás de Palacio, esquina al Trujal Moderno.

SOLAR SE VENDE en calle de primer orden, doce y medio metros de frente. Razón, NUEVA RIOJA. (a)

SE VENDE: Doce metros de cornisa para comedor y un sillón de Peluquería. Razón, G. Franco, 22, 2.º. (a)



JEREZ "LA RIVA"
CONAC "LA RIVA"

representando en Logroño. Aurelio Yanguas, Juan Lobo, 11, 3.

CIROJA

COMPRO envases de escabeche y aceituna. SUMINISTRO pepinillos, variates y aceitunas. Telé. 22-46. Logroño.

TARLA PARA CAJAS DE CONSERVAS de pimientos u otra clase; dejando una muestra se harán a medida. Marqués de Murrieta, 23, 2.º, izq.

SE COMPRAN JAMONES Embutidos "IRIS", Carretera de Lardero.



Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza

Institución benéfico-social fundada en 1876

Libretas en circulación en 1.º de enero de 1938 58.909

Capital de los imponentes en dicha fecha, 84.782.062'53 Ptas.

Oficinas Centrales en Zaragoza: SAN JORGE, 8 SAN ANDRÉS, 14 ARMAS, 30

Operaciones que realiza

- IMPOSICIONES ANUALES.
- IMPOSICIONES SEMESTRALES.
- LIBRETAS ORDINARIAS.
- LIBRETAS AL PORTADOR (Cuentas corrientes)
- PRESTAMOS a LABRADORES.
- PRESTAMOS HIPOTECARIOS.

Sucursal en Logroño: Gral. Mola 16 (Portales)

No puede haber en nuestra guerra otro final que la victoria total del Ejército de Franco

NUEVA RIOJA

Frente a las falsas promesas de Negri y la realidad del hambre, Franco da la Justicia y el Pan

BOLETIN INTERNACIONAL

El pacto anticomunista

Ayer se celebró el segundo aniversario de la firma del pacto anticomunista germano-italo-japonés. Y nos parece oportuno, al señalar la conmemoración, hacer algunas consideraciones acerca de la extraordinaria transcendencia de ese acuerdo entre las tres grandes potencias.

Ninguna frase podía expresar mejor la importancia del pacto que ésta, recogida del discurso pronunciado con tal motivo, por el Ministro de Negocios Extranjeros japonés: "constituye para el Japon el principio más fundamental de la política exterior".

Indudablemente, ahí está la gran virtud, la mayor eficacia del acuerdo: En que constituye el objeto primordial, la finalidad más importante de la política exterior de las potencias firmantes.

En los últimos acontecimientos que se han ofrecido en la vida internacional, ha quedado bien patente la potencialidad de la política de oposición a los planes del Komintern, desarrollada por Alemania, Italia y Japon. La influencia de la U. R. S. S., en países cuya debilidad hacia propicio el campo de los manejos de los agentes soviéticos, quedó anulada o agudamente herida por la actitud clara y enérgica de los tres grandes naciones unidas en la alianza anticomunista.

Ni en China, ni en Checoslovaquia, lugares donde con más gravedad se registró el peligro de la acción inspirada y dirigida por Moscú, pudieron desarrollarse las trágicas consecuencias, gracias a esa fuerza poderosa que constituía el digno, infranqueable del pacto anti-Komintern. Ante él hubieron de repliegarse los propósitos monstruosos de la U. R. S. S., quedando aplastados desde el primer momento los ataques activos que inspiraba la rabia ante la derrota definitiva.

No consiguió el Komintern paralizar la acción salvadora de Japon en China, como no logró, tampoco, encender la guerra en Europa, convenciendo las opiniones frente a las legítimas exigencias alemanas.

El Comunismo tiene su más decidido y poderoso enemigo en ese triángulo, contra el que se estrujan todos los esfuerzos del triángulo siniestro que ampara su fatídica obra. La herida que el "monstruo rojo" ha recibido en España por el valor y el heroísmo de sus buenos hijos, es irreparable y será mortal, por la acción enérgica y potente que se desprende del pacto anti-Komintern.

Por eso España, en la conmemoración del aniversario, siente la alegría de la marcha victoriosa, en una empresa común.

Se crea un Comité encargado del orden público en Hankeu

SHANGHAI.— Ha quedado constituido en Hankeu un comité encargado del Orden público, que más tarde se convertirá en un gobierno provisional. Este comité está presidido por Chi Nan-Yen.

¿Todo un continente como protectorado de los Estados Unidos?

BERLIN.— Refiriéndose también a la Conferencia Panamericana, el "Berliner Boerser Zeitung" escribe: "Parece ser que el Presidente Sr. Roosevelt quiere aprovechar esa euforia y calumniosa campaña, que en estos días viene desmenuzándose contra Alemania, para erigirse en algo así como Lord protector de todo el Continente americano. No otra cosa puede significar su pretensión de vigilar por la seguridad política, militar y económica de los Estados americanos, que por otra parte ni le han pedido semejante cosa, ni se sienten amenazados por esos enemigos que Washington les describirá como tales. Por lo demás, el discurso pronunciado recientemente por Roosevelt demuestra a las claras la extraordinaria presión hecha por los judíos. El poder de los judíos está tan arraigado en Norteamérica, que basta una indicación de su jefe para poner en marcha la maquinaria de la democracia y republicana y, lo mismo que en tiempos pasados, hacer que hoy reptan sus consignas ante el micrófono los Presidentes de los Estados. Pero una tan desquiciada política como la actual política norteamericana, es imposible que pueda inspirar la suficiente confianza a los países ibero-americanos para dejarse proteger por Washington."

Chamberlain y Halifax salen de París

Aunque satisfactorias, las conversaciones no han dado el resultado que esperaban los franceses

COMENTARIOS INGLESES A LAS CONVERSACIONES FRANCO-BRITANICAS

LONDRES.— La Agencia Reuter publica noticias de París diciendo que, aunque satisfactorias las conversaciones franco-inglesas, no han llegado a dar el resultado que se esperaba en los círculos franceses.

Los últimos acontecimientos registrados en Europa, han supuesto para Francia la supresión de ciertos compromisos con la Europa Oriental, hasta el extremo de que ya no puede contar con el apoyo de 40 divisiones checas. Por ello, la prensa francesa dice que los ministros franceses han insistido cerca de sus colegas británicos sobre la colaboración de planes militares de defensa, encaminados a que, en caso de guerra, entrara inmediatamente en acción la Gran Bretaña, prestando una asistencia militar superior a la que había sido prevista.

En los círculos ingleses, dice la Agencia Reuter, se observa gran reserva acerca de la actitud británica con respecto a esa demanda francesa.

No obstante, termina la información,

los círculos autorizados de los dos países se muestran satisfechos de las conversaciones de París y de las medidas que se han decidido para obviar la situación.

EL EMBAJADOR BRITANICO VISITA AL MINISTRO JAPONES DE RELACIONES EXTERIORES

TOKIO.— El embajador de Inglaterra ha celebrado una nueva entrevista con el ministro de Negocios Extranjeros japonés, Arita.

"El Kraigin" ha declarado que su Gobierno había experimentado una gran decepción al conocer la respuesta de Tokio de fecha 14 del actual, cuyo punto de vista no era compartido por la Gran Bretaña.

El ministro japonés expresó su confianza en que Inglaterra acabará por comprender la posición japonesa en lo que a este asunto se refiere.

NUEVO TRIUNFO ELECTORAL DEL PARTIDO CONSERVADOR INGLÉS

LONDRES.— Se ha celebrado una elección parcial en Lewisham, sureste

de Londres, que ha constituido un nuevo triunfo de los conservadores sobre los laboristas.

El candidato conservador, Henry Brooke, ha sido elegido por 23.000 votos sobre 16.000, que obtuvo el candidato laborista.

CHAMBERLAIN CONFERENCIA CON EL DUQUE DE WINDSOR

PARIS.— El Primer ministro británico Chamberlain visitó hoy por la mañana al duque de Windsor, con quien celebró una conversación de media hora.

Según parece, el duque expuso sus proyectos al jefe del Gobierno inglés, no ocultando sus deseos de visitar Inglaterra.

LOS MINISTROS BRITANICOS REGRESAN A SU PAIS

PARIS.— Los señores Chamberlain y Halifax, con sus respectivas esposas y séquito, han salido esta mañana, a las diez y media, por la estación del Norte en el tren llamado "Flecha de Oro", siendo despedidos por el Gobierno y numerosas personalidades.

Se agrava la situación en Francia, extendiéndose las huelgas

Una verdadera batalla en las fábricas "Renault"

El miércoles próximo, la huelga general

GRAVES SUCESOS EN LA FABRICA "RENAULT"

PARIS.— El movimiento de huelga va adquiriendo dimensiones inusitadas y comienza a recordar las jornadas sombrías de 1936.

La situación se ha agravado por el hecho de que no se trata solamente de las huelgas sistemáticas organizadas frecuentemente por la Confederación General del Trabajo, sino que están animadas por agitadores extremistas, incluso extranjeros, lo cual las da un carácter más peligroso.

Los extremistas no retroceden ante ninguna dificultad y el pueblo francés está viviendo en estos momentos una crisis gravísima.

Durante la noche pasada se han registrado violentos incidentes en diversos establecimientos fabriles, debiendo señalarse los de la fábrica "Renault", de París, donde los huelguistas, obedeciendo a las consignas de los directivos marxistas, han opuesto una resistencia tenaz a la Guardia móvil, que trató de enfrentarse a ellos.

Más de 400 agentes de la Guardia móvil, con matracas y provistos de máscaras antigás, lograron penetrar en la fábrica, después de largo forcejeo con los ocupantes, y trataron de desalojar a los obreros, que se habían parapetado detrás de autos y camiones volcados, utilizándolos a manera de barricadas contra la Policía.

En la sala de máquinas, en los tejados, en los rincones, había huelguistas, que hacían caer sobre la Policía una lluvia de proyectiles de todo género, causándole varios heridos graves, que hubieron de ser trasladados al hospital después de ser retirados con grandes dificultades, pues las agresiones de los obreros marxistas no cesaban.

La Policía intensificó su actuación y después de varias horas de un verdadero asedio contra los huelguistas rojos, éstos pudieron ser desalojados de sus primeras posiciones, pero se retiraron a otros atrincheramientos, desde los cuales continuaron su resistencia.

Entre los proyectiles emplearon los obreros motocicletas, bicicletas y toda clase de material móvil, que lanzaron contra los agentes, logrando hacerles nuevas bajas.

A media noche los huelguistas llevaban alguna ventaja.

Los policías trataron de llegar a sus posiciones desde el lado opuesto de la fábrica, atravesando un subterráneo, pero los obreros huelguistas abrieron los depósitos de gasolina de la fábrica, inundando el subterráneo por el cual trataban de avanzar los agentes de la Guardia móvil.

Estos tuvieron necesidad de llamar con toda urgencia al Servicio de Bomberos para vaciar el subterráneo, para evitar una explosión que hubiera hecho volar todos los talleres.

Acudieron refuerzos y de madrugada se dió la orden de asalto general. Todas las fuerzas se lanzaron al ataque, y después de dos horas de

lucha logró la autoridad imponerse y desalojar a los huelguistas, numerosísimos de los cuales fueron detenidos, agrediendo, aún después de sujetos, a los agentes.

Las fuerzas ocuparon esta mañana dos talleres.

LA HUELGA GENERAL PARA EL MIÉRCOLES PROXIMO

PARIS.— Se comunica que la C. G. T. ha decidido que la huelga general de 24 horas sea declarada el miércoles próximo.

LAS FABRICAS RENAULT PERMANECERAN CERRADAS HASTA NUEVA ORDEN

PARIS.— Las fábricas "Renault" permanecerán hoy cerradas y vigiladas por la Policía.

La dirección ha anunciado que las fábricas permanecerán cerradas hasta nueva orden, ya que el personal, violando su contrato colectivo, ha roto el contrato de trabajo que le unía con la sociedad.

En las fábricas "Citroen" el trabajo se ha reanudado esta mañana normalmente.

PARIS.— La Prefectura de Policía comunica que esta madrugada han

DE LA ZONA ROJA

El hambre en Madrid lleva a las mujeres a la desesperación

LAS MUJERES ASALTAN UN CAMION DE VIVERES

PERPIGNAN.— Noticias de Madrid dan cuenta de que al descubrir un camión de abastecimiento que salía para el frente, fué asaltado por las mujeres, que atacaron al conductor, al que causaron heridas.

Es la segunda vez que el pueblo hambriento asalta camiones de viveres destinados a los frentes.

MARINEROS ROJOS PROCESADOS POR "VALIENTES"

PERPIGNAN.— Noticias de Cartagena comunican que han sido procesados varios marineros por haber abandonado sus puestos durante los últimos bombardeos del puerto por la Aviación Nacional.

EN EL INCENDIO DE LA SUBSECRETARIA DE ARMAMENTO PERDICION BASTANTES EXTRANJEROS

PERPIGNAN.— Noticias de Barcelona dan cuenta de que en el incendio registrado en los talleres de la subsecretaría de armamento, han perecido bastantes extranjeros, entre ellos varios rusos. La censura marxista ha prohibido, en absoluto, que se transmitan noticias acerca de esta tragedia.

sido evacuadas las fábricas "Renault", habiéndose producido algunos incidentes entre los huelguistas y los agentes y habiendo resultado heridos tres de estos últimos.

Se han practicado más de trescientas detenciones.

HUELGA GENERAL EN UNA CUENCA MINERA

PARIS.— El Comité Minero de la cuenca de Anzin ha proclamado la huelga general a partir de hoy, viernes.

LA UNION SOCIALISTA REPUBLICANA CON EL GOBIERNO

PARIS.— El grupo parlamentario de la Unión Socialista Republicana ha celebrado hoy una reunión aprobando la política exterior del Gobierno y haciendo resaltar que en vista de las circunstancias continuará estando en el Gabinete Daladier.

También afirmó la necesidad de mantener el orden público por todos los procedimientos.

LOS FUNCIONARIOS QUE SE ADHIERAN QUEDARAN CESANTES

PARIS.— En los círculos bien informados se declara que el Gobierno tiene la intención de dejar cesantes a los funcionarios que se adhieran a la huelga proyectada, por considerarla el Gobierno de carácter político.

SE HA PARALIZADO LA INDUSTRIA DE LA AVIACION

PARIS.— Todas las fábricas de la aglomeración de París han quedado evacuadas a última hora de la tarde. También se han paralizado las obras en 16 fábricas de la cuenca occidental y, finalmente, el movimiento huelguista se ha extendido a la industria de la aviación.

UNA FECHA

ADIOS A FRANCIA

"Creemos que no se llegará a ninguna resolución concreta", decía el editorial de "NUEVA RIOJA", la víspera de la conferencia de París. Los hechos nos han dado la razón: de las conversaciones franco-inglesas no ha salido nada positivo, ante la obstinación intransigente de Francia.

Es cierto que el Gobierno inglés tiene que contar con una oposición fuerte a su política, pero, de todos modos, Mr. Chamberlain ha dado repetidas pruebas de su constancia en seguir el camino de la paz. Así, pues, no cabe duda que en las entrevistas que acaba de celebrar, junto con su Ministro de Negocios Extranjeros, con Daladier y Bonnet, la cuestión española ha sido planteada, como anejaban los círculos y periódicos mejor informados. Y que sobre la misma no ha podido recaer una resolución positiva, gracias a la oposición de Francia.

Ahora, ya aparece bien claro que las democracias, con la república francesa en cabeza, están resueltas, decididamente a no reconocer el derecho de beligerancia que tenemos sobradamente ganado. Con ello, las democracias, a iniciativa de Francia, rompen decididamente, a nuestro modo de ver, con el espíritu que animó la reunión de Munich, que tantas esperanzas hizo concebir.

Una política inspirada en Munich suponía una pacificación general y un establecimiento de relaciones normales entre países democráticos y totalitarios, basadas en el arreglo de las cuestiones pendientes. Entre éstas, la más grave es la guerra española, y si en efecto es obstáculo insuperable a la amistad franco-italiana. El "Telégrafo", de Livorno, periódico perteneciente a la familia del Conde Ciano, revela que, después de la reunión de Munich, era considerado como cosa obvia, en la diplomacia europea, el reconocimiento de la beligerancia, viniendo después de la ratificación del acuerdo anglo-italiano; Franco y Mussolini dieron el primer paso con la retirada de 10.000 voluntarios, mientras que los rojos representaban la comedia de retirar un par de millares de inútiles, enfermos y heridos. La razón y la buena fe estaban, pues, totalmente de nuestra parte.

Pero la Conferencia de París ha probado a los ojos del mundo, que todo es inútil, que existe el propósito firmísimo de no reconocer nuestro derecho y que es Francia, quien ve, una vez más en la historia, a la cabeza de nuestros enemigos. Y, también, que a ella hay que atribuir el fracaso que probablemente sufrirá, definitivamente, la política de Munich: de una reunión en la cual iban a tomarse acuerdos favorables a la paz, Francia ha hecho una preparación guerrera, puesto que sólo acuerdos militares se han tomado. Y de una fecha, de la cual podía derivarse una era de amistosas relaciones entre nosotros y nuestros vecinos, la sectaria obstinación de éstos ha hecho un abismo que quizás en muchos años no podrá ser salvado.

Hasta ahora habíamos hecho el honor a Francia de distinguir entre el país legal y el país real y, benévolutamente, atribuimos a éste una fuerza y un espíritu que, por lo visto, una vez más en la historia, a la cabeza de nuestros enemigos. Y, también, que a ella hay que atribuir el fracaso que probablemente sufrirá, definitivamente, la política de Munich: de una reunión en la cual iban a tomarse acuerdos favorables a la paz, Francia ha hecho una preparación guerrera, puesto que sólo acuerdos militares se han tomado. Y de una fecha, de la cual podía derivarse una era de amistosas relaciones entre nosotros y nuestros vecinos, la sectaria obstinación de éstos ha hecho un abismo que quizás en muchos años no podrá ser salvado.

Muchos, entre nosotros, quizá lo sientan. Pero, ella lo quiere así, hay que decirle, adiós a Francia por algunas generaciones.

Alfonso Fernández

La crisis del Gobierno húngaro

MANIFESTACIONES ANTIJUDIAS BUDAPEST.— El Regente Horty celebró varias consultas con diversas personalidades políticas entre ellas los presidente de la Cámara y del Senado, para solucionar la crisis.

BUDAPEST.— Todo hace entrever que la crisis ministerial no se solucionará todavía. El Regente ha continuado hoy las consultas.

Los dos grandes grupos que se disputan el poder realizan una activa campaña por el país.

Hoy se han registrado algunas manifestaciones, siendo rotos los cristales de los escaparates de algunos establecimientos judíos y apedreada la redacción de un diario también judío.

piezas de máquinas y útiles de trabajo destruidos. La sensación que producen dichas fábricas es lamentable.

PUEBLOS ARABES BOMBARDEADOS EN PALESTINA

LONDRES.— Comunican de Jerusalén que las tropas británicas han bombardeado y cañoneado hoy varias pequeñas poblaciones árabes situadas al oeste de Jerusalén, interrumpiendo la circulación por carretera durante el tiempo que ha durado las operaciones en las que han colaborado siete aviones.

LA LLEGADA DE LOS SEÑORES CHAMBERLAIN Y HALIFAX

LONDRES.— Procedentes de París han llegado esta tarde los señores Chamberlain y Halifax con las personas que les acompañaron en su reciente viaje a París.

EL MOVIMIENTO HUELGUISTICO EN SU APOGEO

PARIS.— La huelga de metalúrgicos del Norte de Francia se encuentra actualmente, en su apogeo, siendo total el paro de las minas de Anzin, a partir de esta noche.

EL SERVICIO DE LIMPIEZA DE LILLE A LA HUELGA

PARIS.— Hoy se han declarado en huelga los obreros del servicio de limpieza de Lille.

LA FRACCION PARLAMENTARIA SOCIALISTA CONFIRMA LA PETICION DE LA DIMISION DEL GOBIERNO

PARIS.— La fracción parlamentaria socialista, atendiendo a la indicación que le había sido hecha por el Comité Ejecutivo del mismo, ha acordado presentar una resolución, solicitando la dimisión inmediata del Gobierno Daladier.

RECOMENDACION SOBRE LOS DECRETOS LEYES

PARIS.— La asociación republicana socialista ha encargado a sus ministros que soliciten la abolición de algunos decretos-leyes, y, al propio tiempo, ha solicitado del exministro Fressard, jefe de dicho grupo político, que algunos debieran ser rectificadas por ser demasiado severos.

En esta reunión, el ministro de Obras Públicas manifestó que había estudiado ya las medidas necesarias para oponerse a las huelgas, empleando para ello todos los medios legales. Otros miembros del grupo político condenaron enérgicamente la actitud observada por los comunistas.

C. MONTROYA GARGANTA VILLANUEVA 8 T. 2126 NARIZ Y OIDO

POR EL SUBSIDIO FAMILIAR EL ESTADO. LOS PATRONOS Y LOS OBREROS SE UNEN EN LA COMUN TAREA DE FORTALECER EL HOGAR BASE DE LA FAMILIA Y DEL NUEVO ESTADO NACIONAL SINDICALISTA.